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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Απαντώντας στην με αρ. 1003/7-11-2017 ερώτηση, που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων από  τους Βουλευτές κ.κ. Β. Οικονόμου, Ι. Φωτήλα, Λ. Αυγενάκη, 

Κ. Τσιάρα, Γ. Βαγιωνά, Σ. Βούλτεψη, Σ. Γιαννάκη, Β. Γιόγιακα, Χ. Μπουκώρο, Α. 

Καραμανλή, Θ. Καράογλου και Μ. Σαλμά, σχετικά με τη λειτουργία των χειρουργείων 

στο ΓΝΑ «Λαϊκό», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Λόγω της σημαντικής εμπειρίας του ανθρώπινου δυναμικού και της εξαιρετικής 

φήμης των ιατρών του, στα τμήματα του ΓΝΑ Λαϊκό παρατηρείται διαχρονικά μεγάλη 

προσέλευση ασθενών. Σε κάθε περίπτωση όμως η δυνατότητα κάθε Νοσοκομείου να 

εξυπηρετεί ασθενείς έχει πεπερασμένα όρια.  

Όσον αφορά στα χειρουργικά τμήματα, μετά τη θεσμοθέτηση της λίστας 

χειρουργείου, ενδεικτικά, με τις υπάρχουσες δυνατότητες του Νοσοκομείου (του 

οποίου ο προϋπολογισμός εκτελείται ομαλά), ασθενείς που θα εγγραφούν στη λίστα 

χειρουργείου των δύο κλινικών γενικής χειρουργικής κατά το μήνα Νοέμβριο 

αναμένεται να χειρουργηθούν το Φεβρουάριο του 2018.  Και τούτο διότι μέχρι τότε θα 

χειρουργούνται οι ήδη αναμένοντες ασθενείς, σύμφωνα με την προτεραιότητα που 

δίνουν οι ιατροί τους, καθώς και τα επείγοντα και έκτακτα περιστατικά των εφημεριών 

και ως εκ τούτου οι Διευθυντές των κλινικών θα πρέπει να ενημερώνουν τους εν 

συνεχεία εγγραφόμενους στη λίστα των χειρουργείων ασθενείς, ότι θα υπάρχει κάποια 

καθυστέρηση, μία ενέργεια άκρως δικαιολογημένη προκειμένου οι ασθενείς να 

γνωρίζουν την ημερομηνία του χειρουργείου τους. Φυσικά τα επείγοντα περιστατικά 

χειρουργούνται άμεσα και ουδέν πρόβλημα έχει παρατηρηθεί επί τούτου.   

Η οδηγία λοιπόν προς τους Διευθυντές των Χειρουργικών για την ενημέρωση 

των ασθενών τους για την καθυστέρηση των χειρουργείων λόγω της μεγάλης λίστας, 

σε καμία περίπτωση δεν μεταφράζεται σε αναστολή χειρουργείων. 

Από τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους στο ΓΝΑ Λαϊκό τέθηκε σε λειτουργία ένα 

πρόσθετο χειρουργικό τραπέζι (κατόπιν έκτακτης επιχορήγησης της 1η ΥΠΕ),  
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αποκλειστικά για τους σκοπούς του προγράμματος μεταμοσχεύσεων νεφρού και 

ήπατος.  Η λειτουργία αυτής της πρόσθετης χειρουργικής τράπεζας, σε συνδυασμό με 

την ανακατασκευή της πτέρυγας του Τμήματος Μεταμόσχευσης Νεφρού και 

Χειρουργικής Νεφροπαθών με δωρεά του ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», σηματοδοτεί 

μία νέα εποχή για το πρόγραμμα μεταμοσχεύσεων του ΓΝΑ Λαϊκό.   

Πιο συγκεκριμένα, πραγματοποιούνται πλέον δύο (2) επεμβάσεις 

μεταμόσχευσης νεφρού από ζώντα δότη ανά εβδομάδα, έναντι μίας (1) κατά το 

παρελθόν, με ανάλογη μείωση του χρόνου αναμονής, ενώ σχεδιάζεται αύξηση του 

αριθμού των επεμβάσεων σε τέσσερις (4) ανά εβδομάδα μέχρι το τέλος του 2018. 

Επιπλέον, από 1-11-2017 άρχισε να λειτουργεί η Μονάδα Μεταμόσχευσης 

Ήπατος του Νοσοκομείου.  Η εν λόγω Μονάδα, στην οποία θα πραγματοποιούνται 

χειρουργικές επεμβάσεις μεταμόσχευσης ήπατος, θα είναι η δεύτερη που λειτουργεί 

πανελλαδικά υπό το Εθνικό Σύστημα Υγείας.  Η Μονάδα λειτουργεί με την πολύτιμη 

διατομεακή συνεργασία δύο Πανεπιστημιακών Κλινικών, της Β΄ Χειρουργικής και της 

Γαστρεντερολογικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και θα εφημερεύει την 

τρίτη εβδομάδα κάθε μήνα. 

Επίσης, γίνεται προσπάθεια να ανοίξει ακόμα ένα (1) χειρουργικό κρεβάτι, 

καθώς και ένα (1) κρεβάτι στη ΜΕΘ, που θα επανδρωθούν με νοσηλευτικό προσωπικό 

που έχει προσληφθεί με την προκήρυξη 7Κ/2016, καθώς και με προσωπικό που 

αναμένεται από την προκήρυξη του ΟΑΕΔ.   

 

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτές κ.κ. Β. Οικονόμου, Ι. Φωτήλα, Λ. Αυγενάκη,  

                       Κ. Τσιάρα, Γ. Βαγιωνά, Σ. Βούλτεψη,  

                      Σ. Γιαννάκη, Β. Γιόγιακα, Χ. Μπουκώρο,  

                      Α. Καραμανλή, Θ. Καράογλου, Μ. Σαλμά 

 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ.  Αναπλ. Υπουργού 

2.Τμήμα Νομ. Πρωτ., Κοιν. Ελέγχου & Κωδικ. 

                     

                   

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο  ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

ΠΑΥΛΟΣ ΠΟΛΑΚΗΣ 
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